C, ip R,
I —
| e —
—_— Ug,
Ug Uy Ugy

l | i

Hinweis: Alle kleingeschriebenen GroBen sind zeitabhingig! uy, = u(t)

Allgemein gilt:
duc(t) i (t) 1.
T = T und UC (t) = EJ. IC (t)dt

e Uu,=i*R

Maschengleichung: Uz =Ug, +U, +Ug,, da nur u, und uy interessieren, mussen alle anderen

GroBen durch Abhingigkeiten ersetzt werden:

Ug =Ug; +U, +Ug,
Ug =Ug; +U, +ic, * R,

du
Ug :uCl+UA+R2C2d—tA

1. du,
Ug _C—lIIEdt+uA+RZC2 it

du,
dt

1. !
Ug =C—I('R1+'cz)dt+UA +R,C,
1

1. 1.. du
Ug =C—1J-|R1dt+C—1J-|C2dt+UA + chzd—tA

1 . 1 .. du
UE :EJ.(ICZRZ +uA)dt+C_1JIC2dt+uA + RZCZd_tA
1 . C, ¢du, du,
UE _EJ‘(ICZRZ +UA)dt+C—lJ-Tdt+UA+R2C2T
R C, du,
Ug _EI('CZRZ +uA)dt+u{1+C—J+ RZCZT
Ug = 1 J‘uAdt+&jiczdt+uA 1+& +R2C2du—A
R.C, R,C, C, dt

1 —1 *
mit Ug, =1, * R,

du
s A
mit I, —Cz_

dt

. 1.
mit Ug, =—J.IEdt
C,
mit I =lg, +lc,

Aufspalten des Integrals

Ug, 1

H = E[icsz + UA]

mit Iy, =

L. du
mit I, =C2—A

dt

Kirzen & Zusammenfassen

Aufspalten des Integrals

du
- _ A
mit 1., =C, —

dt



Ug = R c, Jd Adt+ C +R,C, du—A Kirzen & Zusammenfassen
R, C R C, 7 dt Cl dt

Ug = IuAdt+uA{1+%+&}+ chzdu—A Ableiten
11 Rl 1 1 dt
2
duE = iuA +| 1+ R.Cy +& duA +R,C, d—uzA mit R,C, multiplizieren
dt  RC, RC, dt dt
2
RlclddltE +[RC, +R,C, +RC ]ddt +RCR,C, ddt”; (notmierte DGL 2.0rdnung)

nach Laplacetransformation:

R,C,sU.(s)=U,(s)+[R,C, +R,C, + R,C,]sU ,(s)+ R,C,R,C,s°UA(s) Ausklammern

R,C,sU, (s)=U,(s)|(RC,R,C,)s? +(R,C, + R,C, + R,C, )s +1] Umformen
v A(S) = > RC,s DT,y Verhalten
Uc(s) (RC,R,C,)s*+(RC,+R,C,+RC,)s+1
Allgemein gilt:
o L ﬂe ilArg(z)-Arg(2,)]
z, |z

e 7= \/Re +Im?(

o Arg(z)= arctan( :;28}

Substitution mit S — j@ (wir ET’ler verwenden das j fiir die imaginire Einheit)
U,(jo) RC,jo
U.(jo) 1-0°(RC,R,C,)+ jo(RC,+R,C,+R,C,)
. ) o[RiC1+R,Co+RC, |
U A( j a)) _ @R,C, eJ{al’ctan(lecl)—aTCIan[lmle(:lecz H
Ue(i@) l- w?RCR,C,[ +w?[RC, +R,C, +RC, ]
|U A ( J a))| = OR,C, Amplitudengang
Velio)  Ji-w?RCR,C,F+?RC,+R,C, +RC,F
Arg M = arctan(wR,C, ) - arctan o[RC, i R,Ca+RC,y] Phasengang
U:(jo) 1- »°R,C,R,C,



